

无悔青春 筑梦而行

——听志愿者讲述西部之旅的精彩故事

2024年大学生志愿服务西部计划(简称“西部计划”)报名通道已于近日开启。今年,我省又将有一批应届毕业生奔赴西部地区开展志愿服务,在广袤大地上书写精彩青春。值此时机,我们联系到两位去年光荣入选“西部计划”的我省志愿者,倾听她们讲述西部之旅背后的故事。



当看到今年西部计划报名通道开启的消息时,远在新疆的山西财经大学法学专业毕业生李佳丽正在整理手头的文件,做着早已驾轻就熟的日常工作。时间回到去年3月,经过层层选拔,李佳丽怀着对祖国边疆的美好憧憬,背着沉甸甸的行囊,来到新疆维吾尔自治区巴音郭楞蒙古自治州若羌县人民检察院,开启了属于她

“鲜衣怒马少年时,不负韶华行且知”

的西部志愿故事。

西部之旅不容易,气候差异和语言不通让她生活工作都不是很顺利。幸运的是,李佳丽遇到了亲人般的领导和同事,他们非常关心她,不断鼓励她,帮助她适应若羌的生活。渐渐地,李佳丽在这里找到了归属感,适应了这里的高山与戈壁,喜欢上了这里的绿洲与沙漠。

“鲜衣怒马少年时,不负韶华行且知。这一年,我在岗位上不断学习、充实自己,逐渐熟悉了这片土地,习惯了这里与内地不一样的作息时间,若羌的文化、美食、民俗风情也深深打动了我,尤其是肉馕、抓饭、椒麻鸡,百吃不厌。这次西部之旅,一定是我人生画卷中浓墨重彩的一笔。”青春之花绚烂绽放于西部热土,李佳丽豪情万丈。

“我从不后悔选择西部计划”

头顶烈日,不畏酷暑下乡;暴雨来袭,保障村民安全。切身体验应急管理工作者后,郭旗渐渐明白,基层无小事,对待每一项工作都需要用心去完成。“我从不后悔选择西部计划,这里能让自己沉下心来,去思考、去学习、去成长。”在郭旗看来,西部计划不仅是一项工作,更是一次锻炼和成长的机会。“非常感谢母校给了我去西部历练的机会,能够为西部地区的发展

作出贡献,是一种荣幸。感谢家人的大力支持,也感谢一直坚持不放弃的自己。”郭旗衷心希望越来越多的年轻人心系祖国,坚守到祖国最需要的地方。

“到西部去、到基层去、到祖国最需要的地方去”——这样的时代召唤从未过时,一直永葆青春。

见习记者 陈嘉欣 赵静茹
通讯员 马婷

雨天借出5把伞 天晴还回来7把

本报讯(记者 李涛 通讯员 李海燕)突然降雨,让人措手不及。街头的爱心驿站,借出去多把雨伞。雨停了,伞被陆续送还。网格员清点发现,借出去5把,却还回来7把。

4月14日晚7时,原本晴朗的天空,忽然转阴,下起了雨。很多行人没带雨具,跑到沿街商铺或屋檐下躲避。位于千峰北路与后北屯街交叉口的和泽苑社区爱心驿站,也先后有人进来。

驿站备有爱心雨伞,简单登记可外借。当时有好几个人借伞,有的当晚雨停后归还,有的次日一早送来。网格员荣雅琴

介绍,有一位中年女士,只借走1把,却还了3把。对方表示,多亏借到伞,才没挨雨淋。多送来的伞,希望在雨天能帮到更多人,让爱传递。

网格员表示,这样的暖心行为,并非头一次遇到,此前也有居民送来家里的备用伞。设立爱心雨伞以来,从未出现过借走不还、损坏等情况,无不体现了大家的诚信和爱心。



戏曲进社区 居民过把“瘾”

本报讯(记者 周利芳 通讯员 安海燕)4月14日,我市“免费送戏下乡”文化惠民活动走进唐槐街道筹备组圪塔营社区,演员们的精彩演出,让居民在家门口过足了戏瘾,品尝到丰盛的文化大餐。

演出还未开始时,观众区早已“座无虚席”。居民余大爷推着坐在轮椅上的老伴早早来到现场,他说:“我和老伴都是戏迷,听说要唱戏,老伴就催我赶紧吃完午饭来占座,一定要抢个好位置。”演出开始了,传统的唱

腔、新颖的造型,专业演员惟妙惟肖的表演,令台下观众直呼过瘾,喝彩声、鼓掌声此起彼伏,气氛热烈。戏台前,70多岁的老戏迷张奶奶看得津津有味,她说:“我平时在家喜欢收听、收看戏曲节目,来现场看更有味道,过瘾!”今后,社区将持续开展形式多样的文化惠民活动,不断提升百姓的获得感、幸福感。



影片放映前 警民“反传销”

本报讯(记者 刘友旺)传销,让许多梦想一夜暴富的人深陷其中,结果却是负债累累、家庭破碎。4月13日晚,公安杏花岭分局龙潭派出所联合大北门西社区、太原万达影城开展宣传活动,民警在电影《草木人间》开播前,向观众现场讲解反传销、反诈骗知识。

《草木人间》是国内首部反传销题材的电影,讲述了一名大学生发现母亲深陷传销泥潭后舍身救母的故事。影片展现了传销的危害和后果,引人深刻反思。

反诈讲师张晓介绍,传销的本质是诈骗,主要表现形式有“拉人头”式传销、“骗取入门费”式传销、“团队计酬”式传销、公司经营模式传销、网络传销和据点传

销。新型传销不限制人身自由,不收身份证件手机,不集体上大课,而是以资本运作为旗号拉人骗钱,用金钱吸引,让你最后落得血本无归的地步。

民警提醒,传销公司一般是熟人找熟人,千万不要因感情而害了自己。要审查资质,通过网上查询、工商部门查询等方式,了解企业资质和信用。同时呼吁大家,积极把反传销、反诈骗知识传递给亲朋好友,让身边人提高警惕,防止上当受骗,守好“钱袋子”。



拍摄者:李女士
拍摄经过:4月11日,我途经漪汾桥西南侧的汾河景区时,看到一辆共享单车被扔在景区绿化带内。这辆共享单车破损严重,锈迹斑斑,十分影响景区环境和城市形象,希望相关部门尽快处理。

郭晓华 整理
(报料人:李女士)
报料费:30元)

文明亮剑